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1. МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення навчальної дисципліни – формування знань, вмінь та навичок 

необхідних вчителю для ефективного навчання початкового курсу інформатики як 

окремого предмета, так і для застосування сучасних інформаційних технологій при 

викладанні початкового курсу інформатики та застосування обчислювальної техніки в 

ході підготовки та проведення навчальних занять і позакласної роботи в початковій 

школі. 

В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен оволодіти такими 

компетентностями: 

Загальні компетентності: 

 здатність спілкуватися державною мовою як усно так і письмово 

 здатність генерувати нові ідеї (креативність) 

 здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях 

 здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

 здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

 здатність бути критичним та самокритичним 

 здатність працювати в команді 

 навички використання інформаційних і комунікаційних технологій 

 здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

 здатність діяти соціально, відповідально та свідомо 

 здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

професійні (спеціальні, фахові) компетентності: 

 здатність здійснювати професійну діяльність з дотриманням вимог законодавства, 
стандартів освіти та внутрішніх нормативних документів закладу освіти. 

 здатність використовувати у професійній діяльності основні положення, методи, 

принципи фундаментальних та прикладних наук. 

 здатність забезпечити якість освіти та об’єктивний контроль і оцінювання рівня 
навчальних досягнень здобувачів освіти. 

 здатність до організації виховного процесу, який ґрунтується на загальнолюдських, 
національно-патріотичних, культурних та громадянських цінностях. 

 здатність до комунікативної взаємодії зі здобувачами освіти, батьками, колегами.  

 здатність застосовувати освітні теорії та методології у педагогічній діяльності. 

 здатність до постійного професійного розвитку, самоаналізу та рефлексії. 

 здатність організовувати та підтримувати здорове, безпечне, розвивальне, 
психологічно комфортне, інклюзивне освітнє середовище. 

 здатність нести відповідальність за прийняття рішень у непередбачуваних умовах. 

 здатність реалізовувати навчальні стратегії, засновані на конкретних критеріях для 
оцінювання навчальних досягнень. 

 здатність до організації та проведення позакласної та позашкільної освіти. 

 здатність використовувати інтелектуальний потенціал, професійні знання, 

креативний підхід до розв’язання завдань та вирішення проблем в сфері професійної 

діяльності. 

 здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в інформаційних 
системах різного призначення з урахуванням архітектури, конфігурування, 

показників результативності функціонування операційних систем, добору й 

використання програмного забезпечення загального та начального призначення. 

 здатність застосовувати знання та вміння з суміжних наук для вирішення завдань 
сучасної інформатики, професійне володіння комп’ютерними, інформаційно-

комунікаційними, різними іnternet-технологіями для управління та забезпечення 

якості навчально-виховного процесу в початковій школі 
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 здатність виконувати повний цикл алгоритмічного аналізу та синтезу рішення задач, 

аналізувати складність та ефективність алгоритмів, реалізовувати алгоритми мовами 

програмування, обирати та застосовувати програмне забезпечення для розв’язування 

прикладних задач. 

Програмні результати навчання: 

 володіти інформацією чинних нормативно-правових документів, законодавства, 
галузевих стандартів професійної діяльності в установах та організаціях галузі 

освіти 

 володіти культурою мовлення, обирати оптимальну комунікаційну стратегію у 
спілкуванні з групами та окремими особами 

 доносити зрозуміло і недвозначно професійні знання, обґрунтування і висновки до 

фахівців і широкого загалу державною та іноземною мовами 

 аналізувати та оцінювати ризики, проблеми у професійній діяльності й обирати 
ефективні шляхи їх вирішення 

 самостійно планувати й організовувати власну професійну діяльність і діяльність 
здобувачів освіти 

 відшуковувати, обробляти, аналізувати та оцінювати інформацію, що стосується 
професійної діяльності, користуватися спеціалізованим програмним забезпеченням 
та сучасними засобами зберігання та обробки інформації 

 знати основи психології, педагогіки, а також фундаментальних і прикладних наук на 
рівні, необхідному для досягнення інших результатів навчання, передбачених 
освітньою програмою 

 володіти психолого-педагогічним інструментарієм організації освітнього процесу 

 застосовувати у професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади 
викладання навчальних дисциплін і обирати доцільні технології та методики в 
освітньому процесі 

 діагностувати, прогнозувати, забезпечувати ефективність та корегування освітнього 
процесу для досягнення програмних результатів навчання і допомоги здобувачам 
освіти в реалізації індивідуальних освітніх траєкторій 

 емпатійно взаємодіяти, відповідати за прийняття рішень в межах своєї компетенції, 
дотримуватися стандартів професійної етики 

 застосовувати програмне забезпечення для e-learning і дистанційного навчання і 
здійснювати їх навчально-методичний супровід 

 розуміти природу і знати вікові особливості здобувачів освіти  з різними рівнями 
розвитку, індивідуальні відмінності осіб з особливими освітніми потребами 

 уміти проектувати і реалізувати навчальні/розвивальні проекти 

 забезпечувати рівні можливості і дотримуватися принципів гендерного паритету у 
професійній діяльності 

 мати навички викладання фахових дисциплін, створення необхідного методичного 
забезпечення і підтримки навчання здобувачів освіти 

 знати основні компоненти концепції навчання інформатики, програми, підручники 

та інші навчально-методичні матеріали; архітектури комп’ютера,мережі, функцій 

операційних систем, програмних інтерфейсів, мов програмування та методів 

розробки програм, що взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем 

 вміти використовувати сучасні ікт, інформаційні бази даних, веб-ресурси, сервіси 
інтернет для розробки власних навчально-методичних матеріалів, використовувати 

різноманітні ресурси для пошуку потрібної інформації, критично аналізувати й 

опрацьовувати інформацію з метою використання її у сфері професійної діяльності. 

 володіти теоретичними знаннями та методами формування логічного, операційного, 
алгоритмічного мислення; методами і підходами для розв’язування теоретичних і 

прикладних задач в галузі інформатики та комп’ютерних наук 
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3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Згідно з вимогами освітньої програми у результаті вивчення навчальної 

дисципліни здобувачі вищої освіти повинні  

знати: 

– основні тенденції інформатизації освіти, вимоги до вчителя початкових класів в 

інформаційному суспільстві,  

– компоненти методичної системи навчання інформатики в школі та їх 

взаємозв’язків у навчальному процесі;  

– положення основних нормативних документів про викладання інформатики в 

початковій школі;  

– правила та норми роботи молодшого школяра з комп’ютерною технікою;  

– особливості оцінювання навчальної діяльності учнів з інформатики у початковій 

школі;  

– методику навчання окремих тем і питань шкільного курсу інформатики;  

– основні способи використання інформаційно-комунікаційних технологій в 

професійній діяльності;  

– вимоги до створення та застосування ІКТ в навчально-виховному процесі 

початкової школи. 

 

вміти:  

– добирати та створювати програмні дидактичні засоби для молодших школярів;  

– раціонально застосовувати ІКТ під час підготовки та проведення уроків й інших 

форм організації навчально-виховного процесу;  

– аналізувати програми, підручники (паперові та електронні), методичні посібники з 

інформатики у початковій школі;  

– оволодіти методами, засобами, формами проведення уроків з інформатики, 

розробляти уроки різних типів та виховні заходи з даного предмету;  

– розробляти і використовувати засоби перевірки, об’єктивно оцінювати знання і 

вміння учнів;  

– застосовувати методику розвитку логічного мислення учнів початкових класів на 

уроках інформатики та формування алгоритмічної культури. 

 

2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Вивчення даної дисципліни базується на знаннях з навчальних дисциплін таких як 

«Інформатика», «Математичні основи інформатики «Елементи алгоритмізації» та ін. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Рівень знань студентів з усіх тем навчальної дисципліни «Методика навчання 

інформатичної  освітньої галузі у початковій школі» оцінюється за результатом 

виконання та захисту практичних, лабораторних робіт, виконання контрольних робіт та 

екзамену. 

Оцінювання знань з дисципліни здійснюється на основі результатів поточного 

контролю знань за 100-бальною шкалою, після чого переводиться в національну шкалу 

оцінювання та шкалу ECTS відповідно до наступних критеріїв: 

А (90 – 100) – оцінка «відмінно» – «5» (відмінне виконання лише з незначною 

кількістю помилок): студент виявив всебічні, системні й глибокі знання навчального 

матеріалу і вміння вільно виконувати передбачені програмою завдання, засвоїв 

взаємозв’язок основних категорій і понять з методики, творчо використовує їх при 

розв’язанні ситуаційних завдань. Вільно володіє навчальним матеріалом на підставі 

вивченої основної та додаткової літератури, методикою навчання окремих тем і питань 

шкільного курсу інформатики, аргументовано висловлює свої думки, положеннями 

основних нормативних документів про викладання інформатики в початковій школі. 
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Добирає та створює самостійно програмні дидактичні засоби для молодших школярів, 

аналізує програми, підручники (паперові та електронні), методичні посібники з 

інформатики у початковій школі; знає основні тенденції інформатизації освіти, правила 

та норми роботи молодшого школяра з комп’ютерною технікою, вимоги до вчителя 

початкових класів в інформаційному суспільстві,  розробляє та використовує засоби 

перевірки, вміє об’єктивно оцінювати знання і вміння учнів, знає методи, засоби, 

форми проведення уроків з інформатики. 

В (82 – 89) – оцінка «добре» – «4» (вище середнього рівня з кількома помилками): 

студент дає правильні і вичерпні відповіді на поставлені задачі, при цьому показує 

високі знання понятійного апарату і наукових джерел, уміння використовувати 

загально відомі докази із самостійною правильною аргументацією. Володіє певним 

обсягом навчального матеріалу, здатний його аналізувати, але не має достатніх знань та 

вмінь для формулювання висновків, допускає несуттєві неточності; володіє методикою 

навчання окремих тем і питань шкільного курсу інформатики, знає засоби та форми 

проведення уроків з інформатики. Добирає та створює програмні дидактичні засоби для 

молодших школярів, використовує засоби перевірки, вміє об’єктивно оцінювати знання 

і вміння учнів. Розробляє і використовує засоби перевірки. Знає компоненти 

методичної системи навчання інформатики в школі та їх взаємозв’язків у навчальному 

процесі, положення основних нормативних документів про викладання інформатики в 

початковій школі. Застосовує методику розвитку логічного мислення учнів початкових класів 

на уроках інформатики та формування алгоритмічної культури. 
С (75 – 81) – оцінка «добре» – «4» (в цілому правильне виконання з певною 

кількістю суттєвих помилок): знання студента є достатніми, він застосовує вивчений 

матеріал у стандартних ситуаціях, але не вдається йому переконливо аргументувати 

свою відповідь. Допущені несуттєві неточності, помилки вміє самостійно виправити. 

Володіє компонентами методичної системи навчання інформатики в початковій школі 

та їх взаємозв’язків у навчальному процесі, положеннями основних нормативних 

документів про викладання інформатики в початковій школі. Знає правила та норми 

роботи молодшого школяра з комп’ютерною технікою та особливості оцінювання 

навчальної діяльності учнів з інформатики. Орієнтується в основних тенденціях 

інформатизації освіти. 

D (67 – 74) – оцінка «задовільно» – «3» (непогано, але зі значною кількістю 

недоліків): студент виявив знання основного навчального матеріалу, відповів на 

поставлене запитання, допустив суттєві помилки, але продемонстрував здатність 

усунути ці помилки за допомогою викладача. Вміє застосовувати знання при виконанні 

завдань за зразком. Знає правила та норми роботи молодшого школяра з комп’ютерною 

технікою та особливості оцінювання навчальної діяльності учнів з інформатики. Не 

володіє методикою навчання окремих тем і питань шкільного курсу інформатики, проте 

орієнтується в основних тенденціях інформатизації освіти 

E (60 – 66) – оцінка «задовільно» – «3» (виконання задовольняє мінімальним 

критеріям): студент відтворює основний навчальний матеріал з помилками й 

неточностями без відповідної аргументації, допустив помилки при розв’язанні 

практичних завдань. Не вміє застосовувати знання при виконанні завдань за зразком. 
Знає правила та норми роботи молодшого школяра з комп’ютерною технікою. Не 

володіє методикою навчання інформатики у початкові школі.  

FX (35 – 59) – оцінка «незадовільно» – «2»: студент дав неправильну відповідь 

на запитання, виявив значні прогалини в знаннях навчального матеріалу. Не володіє 

термінологією, що стосується методики навчання інформатики у початковій школі, 

оскільки понятійний апарат не сформований. Не вміє викласти програмний матеріал, 

що стосується методики навчання інформатики, поверхнево володіє правилами та 

нормами роботи молодшого школяра з комп’ютерною технікою.  



 6 

F (0 – 34) – оцінка «незадовільно» – «2»: студент продемонстрував відсутність 

знань з методики навчання інформатики. Він не володіє програмним матеріалом, але 

може дати відповідь на деякі стандартні питання щодо програмного матеріалу, не вміє 

самостійно викласти свою думку, не володіє правилами та нормами роботи молодшого 

школяра з комп’ютерною технікою.  

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
– звіти про виконання практичних та лабораторних робіт курсу; 

– контрольна робота; 

– співбесіда з лектором; 

– індивідуальне завдання 

– екзамен 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Роль та місце інформаційно-комунікаційних технологій в початковій 

школі. Розвиток інформаційних технологій у світі та в Україні. Перспективи розвитку 

шкільного курсу інформатики. Інформатика як наука та навчальний предмет у 

загальноосвітній школі. Методична система навчання інформатики в школі. Проблема 

пропедевтики курсу інформатики (мета, завдання, зміст курсу). Особливості різних 

варіантів викладання підготовчого курсу інформатики. Облаштування кабінету 

інформатики. Санітарно-гігієнічні вимоги до проведення інформатики. Профілактика 

комп’ютерної залежності дітей як соціально педагогічна проблема. 

Тема 2. Методи, форми та засоби навчання інформатики у початковій школі. 

Методи навчання інформатики у початковій школі. Їх класифікація. Форми й засоби 

навчання інформатики. Аналіз програмно-методичних комплексів "Сходинки до 

інформатики" та методика роботи з ними. 

Тема 3. Урок інформатики у початковій школі. Рекомендації Міністерства освіти 

та науки України щодо проведення уроків інформатики у початковій школі. 

Особливості контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів з підготовчого курсу 

інформатики. Структура уроку інформатики. Аналіз його складових частин. 

Організація i проведення різних типів уроків з інформатики. Підготовка вчителя до 

уроку інформатики у початковій школі. Аналіз програм та підручників з дисципліни. 

Календарно-тематичне планування. Аналіз конспектів уроків інформатики. 

Тема 4. Методика формування елементарних навиків роботи з комп’ютером. 

Уявлення про інформацію та інформаційні процеси. Методика вивчення змістової лінії 

"Комп’ютер та його складові". Методика ознайомлення учнів з об’єктами операційної 

системи.  

Тема 5. Методика викладання теми «Інформація та інформаційні процеси». 

Реалізація змістової лінії "Інформація та інформаційні процеси" у навчальній програмі. 

Методика формування уявлень про інформацію, повідомлення, інформаційні процеси. 
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Способи подання повідомлень. Дані, носії даних. Кодування та декодування 

повідомлень.  

Тема 6. Методика формування початкових навичок роботи з комп’ютером. 

Методика ознайомлення молодших школярів з редакторами: графічним, текстовим, 

музичним. Комп’ютерна графіка та мультиплікація як засіб розвитку творчих 

здібностей учнів молодшого шкільного віку. Методика ознайомлення учнів з роботою 

текстового редактора. Методика ознайомлення учнів з роботою музичного редактора. 

Методика навчання учнів роботи у графічному редакторі.  

Тема 7. Методика вивчення змістової лінії "Алгоритми та виконавці" 

Ознайомлення учнів з поняттям "алгоритм". Способи подання алгоритмів. 

Алгоритмічні структури. Методика ознайомлення учнів із виконавцем комп’ютерного 

середовища. Методика створення проектів у Scrаtch середовищі. 

Тема 8. Методика реалізації змістової лінії "Комунікаційні технології". Робота з 

презентаціями, проектна діяльність учнів. Проектні технології при викладанні 

інформатики в початковій школі. Сутність, критеріальні вимоги і класифікація 

проектних технологій. Основні етапи роботи над проектом. Проектна робота з 

використанням ІКТ. Методика ознайомлення з роботою у Всесвітній павутині. Інтернет 

та електронна пошта. Методика формування умінь учнів створення презентації. 

Методика роботи над проектами. 

Тема 9. Питання розвитку та виховання молодших школярів у курсі 

"Інформатика". Позакласна робота. Методика формування логічного мислення учнів 

початкових класів на уроках інформатики. Методика організації інтегрованих уроків з 

використанням ІКТ у початковій школі. Методика організації позакласних заходів з 

інформатики для учнів початкових класів. 

 

ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

1. Урок інформатики як творчий процес взаємодії вчителя та учнів. Програмне 

забезпечення. Інструкція з техніки безпеки в комп’ютерному класі. Аналіз програм з 

інформатики.  

2. Ознайомлення з підручниками для початкової школи, їх аналіз, визначення 

позитивних та негативних сторін. Складання календарного планування. Робота з 

програмним забезпеченням навчальної дисципліни. Розробка інструкційної карти гри.  

3. Розробка уроку з інформатики, підбір методів, форм та засобів. Реалізація 

поставлених завдань у процесі ознайомлення з комп’ютером. Презентація до уроку, 

портфоліо. Шляхи та методи використання ІД. Аналіз мультиплікацій.  

4. Розробка конспекту уроку, дидактичного матеріалу та підібрати програмне 

забезпечення до теми «Інструктаж з БЖД. Електронні карти. Режими перегляду карт. 

Віртуальні подорожі сузір’ями, планетами, материками, океанами.» 
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5. Розробка конспекту  уроку, дидактичного матеріалу та підібрати програмне 

забезпечення до теми «Інструктаж з БЖД. Доповнення власної карти мітками (за 

матеріалами природознавчого характеру рідного краю).» 

6. Інтерактивна дошка. Робота з комп’ютерними іграми. Підбір та презентація 

комп’ютерних ігор, як одного із засобів стимулювання навчально-пізнавальної 

активності молодших школярів.  

7. Інтернет, як спосіб отримання та обміну інформацією. Комп’ютерні ігри. Навчання 

та розвиток учнів шляхом використання комп’ютерних ігор. 

8. Технології дистанційного навчання. Організація дистанційних занять за допомогою 

платформи Google Classroom, Zoom 

 

ПЕРЕЛІК ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ  

Лабораторна робота №1. Методика ознайомлення учнів із будовою комп’ютера та 

призначенням пристроїв. Формування початкових навичок роботи з пристроями  

Лабораторна робота №2. Ознайомлення учнів із елементами інтерфейсу  та їх 

використанням. Робота в середовищі Windows. 

Лабораторна робота №3. Формування навичок роботи з різними текстовими і 

графічним редакторами. Програмні засоби, що дозволяють формувати конструкторські 

вміння молодших школярів. 

Лабораторна робота №4. Методика формування уявлень про інформацію. 

Інформаційні об’єкти 

Лабораторна робота №5. Методика вивчення теми: «Алгоритми і виконавці». 

Формування в учнів початкової школи навичок побудови блок-схем. 

Лабораторна робота №6. Підготовка презентації до уроку в середовищі Power Point. 

Використання інтерактивної програми Microsoft Mouse Mischief в середовищі Power 

Point. 

Лабораторна робота №7. Методика навчання учнів роботи з виконавцем 

«Садівник», «Восьминіжка», «Кенгуру». 

Лабораторна робота №8. Методика створення власного сайту-портфоліо. 

Кожна тема дисципліни «Методика навчання інформатики у початковій школі» 

потребує додаткового опрацювання студентами під час самостійної та індивідуальної 

роботи.  

Індивідуальне завдання з курсу «Методика навчання інформатики у початковій 

школі» може бути дослідницьким (містить результати дослідницького пошуку), 

інформаційним, практико-орієнтованим або творчим проектом, який відображає 

певний рівень навчальної компетентності та вмінь і навичок студента, результати якого 

представлені на паперовому та електронному носії.  

Мета – закріпити, поглибити, систематизувати, узагальнити знання студентів з 

актуальних питань курсу, стимулювати студентів до самостійного вивчення частини 

програмового матеріалу, наукового пошуку, розвивати у студентів вміння самостійно 

та критично опрацьовувати джерела наукової інформації, аналізувати передовий 

педагогічний досвід, організовувати дослідницьку діяльність і практично застосовувати 

знання навчального курсу. Зміст: завершена практична робота у межах навчальної 

програми курсу з необхідними теоретичними обґрунтуваннями, яка виконується на 

основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних, лабораторних занять і 

охоплює весь зміст навчального курсу. Тематика пов’язана зі змістом курсу, 

спрямована на поглиблення його змісту та формування практичних навичок 

використання набутих знань в практичній діяльності. Теми досліджень не повинні 
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повторюватись в одній підгрупі. Індивідуальна робота студентів повинна мати творчий 

характер.  

 

7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

Самостійна робота студента з дисципліни включає: опрацювання теоретичного 

матеріалу (в тому числі й опрацювання окремих тем програми або їх частини, які не 

викладаються на аудиторних заняттях); підготовку до виконання і захисту 

лабораторних робіт, підготовку до контрольної роботи. 
Теми, що виносяться на самостійне опрацювання:  

1. Історичний аспект розвитку інформаційних технологій у світі та в Україні. 
Розвиток інформаційних технологій у світі та в Україні.  Інформатика як наука та 
навчальний предмет. Формування інформаційної компетентності педагога. Робота з 
пошуковими інформаційними системами. 

2. Історія та стан навчання інформатики молодших школярів. Ретроспективний 

аналіз програм з основ інформатики для початкової школи. Профілактика 

комп’ютерної залежності дітей як соціально-педагогічна проблема. Програмно-

методичний комплекс «Сходинки до інформатики»: зміст, завдання, дидактичне  та 

програмне забезпечення. 

3. Аналіз електронних посібників для початкової школи та методика їх 

використання. Поняття електронного посібника, його складові. Аналіз існуючого 

програмного забезпечення на предмет доцільності його використання у початковій 

школі. Ознайомлення з «Країною скарбів», «Нікітою», «Роботландією», 

енциклопедичними засобами. 

4. Організація позакласних заходів  у початковій школі з використанням ІКТ. 

Організація i проведення різних типів уроків з інформатики. Методика організації 

позакласних заходів з використанням ІКТ для учнів початкових класів. 

5. Методика розв’язання та використання логічних вправ на уроках інформатики. 

Зошити з друкованою основою. Підготовка та проведення вправ на розвиток логічного 

мислення як складова уроку інформатики у початковій школі. Види логічних вправ та 

методика їх проведення. Аналіз існуючих робочих зошитів для уроків інформатики у 

початковій школі. 

6. Методика організації інтегрованих уроків з використанням ІКТ у початковій 

школі. Планування інтегрованих уроків. Організація етапу подачі нового матеріалу за 

допомогою комп’ютерної техніки. Організація етапу закріплення знань або формування 

вмінь та навичок за допомогою комп’ютерної техніки 

 

8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО  КОНТРОЛЮ 

Формою підсумкового контролю досягнутих успіхів студента з дисципліни є 

екзамен. Досягнуті успіхи студента з дисципліни оцінюються під час виконання та 

захисту практичних та лабораторних робіт, виконання індивідуального завдання та 

контрольної роботи. 

Протягом семестру пропонується виконати 8 лабораторних робіт. До захисту 

необхідно опрацювати поданий у методичних вказівках теоретичний матеріал. За 

виконання лабораторних завдань можна отримати максимум 40 балів (до 5 балів за 

кожну роботу). Кількість балів, що виставляється за заняття, враховує:  

 знання теоретичного матеріалу з теми;  

 повноту виконання поставлених завдань з теми;  

 своєчасне виконання та захист лабораторної роботи.  

Термін захисту лабораторної роботи вважається своєчасним, якщо студент 

захистив її згідно з графіком. У разі не дотримання термінів захисту лабораторної 

роботи максимальна кількість балів за роботу зменшується на 1 бал кожні 2 тижні. 
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Протягом семестру пропонується 8 практичних робіт. До захисту необхідно 

опрацювати поданий у методичних вказівках теоретичний матеріал. За виконання 

практичних завдань можна отримати максимум 20 балів,  

Контрольна робота передбачають виконання тестових та практичних завдань. За 

виконання контрольної роботи студент може отримати до 20 балів. 

Індивідуальне завдання є творчий проект, який відображає певний рівень 

навчальної компетентності та вмінь і  навичок студента, результати якого представлені 

на паперовому носії. Максимальна кількість – 10 балів.  

Критерії оцінювання ІНЗ 

(науково-педагогічного дослідження у вигляді проекту) 

№ 

п/п 
Критерії оцінювання роботи 

Максимальна 

кількість балів за 

кожним критерієм 

 

1. 

 

ВСТУП (формулювання мети дослідження, обґрунтування 

актуальності теми на основі аналізу сучасних державних 

документів, стандартів початкової освіти, програм).  
1 бали 

2. ОСНОВНА ЧАСТИНА (дивись структуру проекту). 5 балів 

 

3. 

 

ВИСНОВКИ (Сформульованість, аргументованість, доказовість 

висновків, обґрунтованість власної позиції, шляхи розв’язку 

проблеми).  
2 балів 

4. ВИКОРИСТАНА ЛІТЕРАТУРА  1 бали 

5. ДОДАТКИ  1 бали 
Разом    10 балів 

 

Співбесіда з лектором проводиться в кінці семестру за наперед оголошеним 

розкладом. 

Оцінювання результатів навчання студентів денної та заочної форм навчання 

проводиться у письмово-усній формі з оцінюванням за стобальною шкалою. 

Розподіл 100 балів між видами робіт: 

Види робіт: Розподіл Екзамен  

Захист лабораторних робіт  40 

100 б. 

Захист практичних робіт 20 

Контрольна робота 20 

Співбесіда з лектором 10 

Індивідуальне завдання 10 

Всього балів  100 

 

Сумарна кількість балів з дисципліни визначається за формулою: 

0,6 0,4
сум пот підс

S S S    , 

де 
пот

S  – кількість балів за поточний контроль,
підс

S – кількість балів за підсумковий 

контроль (екзамен). 

Оцінка виставляється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і ЄКТС. 

Екзамен за талоном № 2 і перед комісією проводиться в усній формі з 

оцінюванням за стобальною шкалою. 

 

9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

1. Комп’ютерний клас з локальною мережею Windows та доступом до Інтернету з 

усіх учнівських комп’ютерів. 

2. Веб-браузер. 
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3. Програма для роботи з електронною поштою. 

4. Пакет програм G Compris Scratch Childs play Tux Typing, Paint Скарбниця знань 

Інформатика 1 і 2 рік навчання Сходинки до інформатики. 

 

9. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна 

1 Андрусич Олексій. Комп’ютерна підтримка курсу "Сходинки до інформатики": 

зроблено перший крок/ О.Андрусич // Інформатика та інформаційні технології в 

навчальних закладах. –2006. – № 1, – С. 109-116. 

2 Вєтрова І.Г. Використання комп’ютера у навчанні молодших школярів і його вплив 

на формування їхньої психіки / І.Г.Вєтрова, В.А.Вербунко // Комп’ютер в школі та сім’ї. 

– 2001. – № 2. – С. 31 – 33. 

3 Дибкова Л.М.  Інформатика і комп’ютерна техніка : навчальний посібник   [для 

студентів вищих навч. закладів] / Л.М. Дибкова. –  [вид. 2-е, переробл., доп.].  – К. : 

Академвидав, 2007. – 416 с.  

4 Жалдак М.І. Деякі методичні аспекти навчання інформатики в школі і 

педагогічному університеті / М.І. Жалдак // Комп'ютерно-орієнтовані системи навчання. 

Випуск 9. Науковий часопис. – Київ.: НПУ ім. М.П. Драгоманова. 2005. – С. 3-14 

5 Жалдак М.І., Морзе Н.В. Методика ознайомлення учнів з поняттям інформації / М.І. 

Жалдак, Н.В. Морзе // Комп'ютер у школі та сім'ї. – 2001. – №1. – С. 14 – 18.  

6 Кивлюк О. Використання інформаційно-комунікаційних технологій в системі 

навчальних дисциплін початкової школи / О.Кивлюк // Початкова школа. – 2004. – № 4. 

– С.34-35. 

7 Кондратюк О. Інноваційні технології в початковій школі / О.Кондратюк. – К.: 

Шкільний світ, 2008. – 250 с. 

8 Коршунова О. В. Сходинки до інформатики (підручник) / О.В. Коршунова // 2 клас/ 

Генеза, 2012р. – с. 

9 Коршунова О. "Кроки до інформатики. Шукачі скарбів" / О. Коршунова. // 

Початкова освіта. – 2011. – №36. – С. 20 – 25. 

10 Зарецька І. Т., Корнієнко М. М., Крамаровська С. М. Сходинки до інформатики 

(підручник) / І.Т. Зарецька, М.М. Корнієнко, С. М. Крамаровська // Ранок. – 2012р.  

11 Морзе Н.В. Основи інформаційно-комунікаційних технологій / Н.В.Морзе // – К.: 

Видавнича група BHV, 2008. – 352 с. 

12 Морзе Н.В. Методика навчання інформатики / Н.В.Морзе // Ч. 1. Загальна методика 

навчання інформатики. - К.: Навчальна книга, 2003. - 254 с.  

13 Морзе Н.В. Методика навчання інформатики /Н.В.Морзе // Ч. 2. Методика навчання 

інформаційних технологій. - К.: Навчальна книга, 2003. - 287 с.  

14 Мельник О.М.Основи визначення ефективності використання електронних освітніх 

ресурсів і планшетів у навчально-виховному процесі початкової школи / Оксана 

Миколаївна Мельник. // Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2015. – №8. – С. 47 – 51 

15 Очеретяна О. Формування предметних компетенцій засобами ІКТ / Олена 

Очеретяна. // Початкова освіта. – 2012. – №33. – С. 33–35. 

16 Пометун О.І. Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання / О.І.Пометун, 

Л.В.Пироженко // – К.: А. С. К., 2006. – 192 с. 

17 Пономаренко Л.В. Використання інформаційних технологій у практиці роботи 

початкової школи / Л.В.Пономаренко// – Х.: Основа, 2010. – 156 с. 

18 Пономаренко Л. Інформатика та засоби ІКТ у початковій школі / Л. Пономаренко. 

// Інформатика та інформаційні технології. – 2012. – №3. – С. 44 – 47. 

19  Литвин І.І. Інформатика: теоретичні основи і практикум : підручник. –  [2- ге вид., 

стереотип.] / Литвин, О.М.Конопчук, Ю.Д.Дещинський// –  Львів «Новий   Світ – 2000», 

2007. – 304 с.  
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20 Литовченко І.В., Максименко С.Д. Діти в Інтернеті: як навчитися безпеці у 

віртуальному світі / І.В. Литовченко, С.Д. Максименко С.Д.// – К.: Видавництво: ТОВ 

«Видавничий будинок «Аванпост-Прим”, 2010. – 49 с.  

21 Ломаковська Г. В., Проценко Г. О., Ривкінд Й. Я., Рівкінд Ф. М. Сходинки до 

інформатики (підручник) / Г. В. Ломаковська, Г. О. Проценко, Й. Я. Ривкінд, Ф. М. 

Рівкінд // 2 клас/ ВД «Освіта». – 2012р.  

22 Смоляк В.М.. Методика викладання інформатики в початковій школі. Частина 1 / 

В.М. Смоляк // – Запоріжжя. – 2005р. – 50 с.  

23 Смоляк В.М. Методичний посібник. Методика інформатики в початковій школі. 

Частина 2. – Запоріжжя. – 2005р. – 43с.  

24 Сходинки до інформатики: підруч. для 2 кл. загальноосвіт. навч. закл. 

/О.В.Коршунова.-К.: Генеза, 2012.-112с. 

25 Сходинки до інформатики: підруч. для2  кл. загальноосвіт. навч. закл. 

/А.В.Ломаковська, Г.О.Проценко, Ф.М.Ривкінд, Й.Я.Рівкінд.-К.: Видавничий дім 

«Освіта», 2012.-160с. 

26 Сходинки до інформатики:підруч. для3 кл. загальноосвіт. навч. закл. 

/А.В.Ломаковська, Г.О.Проценко, Ф.М.Ривкінд, Й.Я.Рівкінд.- К.: Видавничий дім 

«Освіта», 2013.-160с. 

27 Сходинки до інформатики. 3 кл.:підруч. для загальноосвіт. навч. закл./ 

М.М.Корнієнко, С.М.Крамаровська, І.Т.Зарецька.- Х.: Видавництво «Ранок», 2013.-160с. 

 

Додаткова: 

28 Бібік Г.В. Досвід інтеграції уроків математики й інформатики / Г.В.Бібік // 

Комп’ютер в школі та сім’ї. – 2004. – № 5. – С. 15 – 17. 

29 Брикайло Л. Ф.  Інформатика та комп’ютерна техніка: навч. посіб. / Л. Ф.  

Брикайло// – К. Вид. ПАЛИВОДА А. В., 2009. – 266 с.  

30 Буйницька  О.П.  Інформаційні  технології  та  технічні  засоби  навчання  :  навч. 

посіб. /  О. П. Буйницька // – К. Центр учбової літератури, 2012. – 240 с. 

31 Вєтрова І.Г. Використання комп’ютера у навчанні молодших школярів і його вплив 

на формування їхньої психіки / І.Г.Вєтрова, В.А.Вербунко // Комп’ютер в школі та сім’ї. 

– 2001. – № 2. – С. 31 – 33. 

32 Власенко С.В. Нестандартні форми проведення уроків з інформатики / 

С.В. Власенко // Комп`ютер у школі та сім`ї. – 2004. – № 5. – С.11-12. 

33 Двадцять п'ять років інформатики в школі: проблеми і перспективи / М. І.Жалдак, 

Н. В. Морзе, Г. Г. Науменко, Ю. С. Рамський. // Комп'ютер у школі та сім'ї. – 2009. – №7. 

– С. 3–7. 

34 Жук Ю. Інформатизація освіти:надії та ризики / Юрій Жук. // Інформатика. – 2012. – 

№3. – С. 15–17 

35 Калашнікова Н.М. Елементи гри на уроках інформатики / Н.М. Калашнікова // 

Комп`ютер у школі та сім`ї. – 2006. – № 3. – С.21-23. 

36 Лисенко Т.І. Урок інформатики – це мистецтво / Т.І. Лисенко // Комп`ютер у школі 

та сім`ї. – 2005. – № 5. – С. 42–45. 

37 https://docs.google.com/file/d/0ByXHP1ktMKJaMGpDbzZTLUFlc2c/edit?pli=1 

(програма «Сходинки до інформатики») 

38 https://docs.google.com/file/d/0ByXHP1ktMKJadm5qQ0ViM0JFS3c/edit?pli=1 

(слайд «правила роботи за комп’ютером») 

39 https://docs.google.com/file/d/0ByXHP1ktMKJaUllZUHZwOGcxVUk/edit?pli=1(рол

ік «Правильна постава») 
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